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Kombinované uroceni, dané a inflace.




Motivace?




Dane a inflace

— Darlova povinnost v CR:

— Zakon o danich z pfijmu 586/1992 Sb.
— § 16 Sazba dané

Dan ze zakladu dané snizeného o nezdanitelnou ¢ast zakladu dané (§ 15) a o odcitatelné polozky od zakladu dané
(§ 34) zaokrouhleného na cela sta K& dolu €ini 15 %.

— § 36 Zvlastni sazba dané - srazkova dan 15 %

— Inﬂ:(ﬁ ecch;\;a;a vCRna2 % LET'S TALK
— u () v '
— Jaky ma viiv? R o At
kg = INFEATION
e N
ECON




Jednoduché uroceni

= VypocCet uroku vychazi ze stale stejneho zakladu — uroky se k puvodnimu kapitalu
nepfidavaji a dale neurodi.
= NejCastéjsi v situacich, kdy doba puj¢ky neni delSi nez jeden rok.
FV =PV +PV-r-t-(1-—1)
=PV+1-(1—1)
[=PV-7r-t

Kde:

FV —budouci hodnota ,I
PV — souéasna hodnota POZO r na OdebI H
r —urokaovamira

t — doba droéeni

| = drok

m =

QP ===
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Slozené uroceni

— Princip, rozdil oproti jednoduchému uroceni.

— Uroky se pfidavaiji k ptvodnimu kapitalu a dale se aroéi, tzv. uroky z urokd.

— Exponencialni narustani zakladu.

Fv=pPV-(1+7r-(1-1)

Kde:

FV - budouci hodnota
PV — souéasna hodnota
r — urokova mira

t — doba uroéeni

| —arok

T — dafova sazha

Pozor na obdobi!
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Kombinované uroceni

— Je kombinaci jednoduchého a slozeného uroceni.
— Vychazi z predpokladu, ze cela urokovaci obdobi se uroCi podle slozeného

uroceni a zbytek podle jednoduchého uroceni.

_ FV=PV-(1+%)m'n-(1+r-N)
e e——)

Slozené uroceni Jednoduché uroceni

— t=n+ N =doba splatnhosti v letech
— n = pocet celych let

m =
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Realna urokova mira

» Zohlednuje inflaci, tedy v podstaté znehodnoceni vliozene Castky (kapitalu) =
nominalni urokova mira (i) o€isténa o miru inflace (1)

« Cista realna urokova mira = bereme v potaz i dan ze zisku (1)

a) diskontuji urokovou miru inflaci: b) Fisherova rovnice (nizka inflace)
(1+71)
PV'(1+7T)=PV'(1+TT) . _r-m zjednodugeni ro—
" 14w r
r. = realna urokova mira
r = nominalni urokova mira r-(1—-1)—m
T = mirainflace Teista = 1+ 7
MUN I
ECON




Vzorovy priklad - inflace

Kolik musite vlozit na bankovni ucet, abyste za 5 let a 7 mésicu
ziskali castku 1 452 000 KC. RocCni urokova sazba Cini 5,5 % a urok
banka pripisuje rocne. Kolik musite vilozit, abyste feélné dosanhli

stejneé castky s ohledem na roc“:m’ inflaci 3 %7

Jak reSime?

m =
‘P =
O =
— ]




Vzorovy priklad - reseni

SloZené Uroceni celych UO Jednoduché Grogeni necelého UO
? 1 452 000 Kc

T mn
FV=PV-(1+E) (1+7-N)

7
1452000 =PV (1+ 0,055)° - (1 + 0,055 - E)

PV =1076439,32 K¢

Bez inflace

m =
(X —
O =
— ]




INTEREST
D RATE

Vzorovy priklad - reseni

SloZené Uroceni celych UO

AVAVAVAYAS

[ 1 452 000 K¢

Redlna hodnota znamena ¢astka pfi zohlednéni inflace, tedy ekvivalentu k dnesni cenové hladiné. Budouci
nominalni hodnotu tedy diskontujeme (pozor, neplést si s obchodnim diskontem!!!) hladinou inflace.

Jednoduché troceni necelého UO

mn
PV-(1+5) ~(L+7-N)
V= (1+ M@+

7 S inflaci
PV (1+ 0,055)5 - (1 +0,055 .ﬁ)

1452000 = -
(14 0,03)%12

—
—
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i PV = 1269 591, 65 K&
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Vzorovy priklad - dane

Kolik bude Cinit FV po zdaneéni, jestlize ulozite na dobu 10 let
Sastku 7 500 K&. Urok banka pogita mésiéné a roéni nominalni
urokova sazba Cini 3,7 %. Dan odvadite kazdy rok. Danova sazba

cini 15 %.

Jak reSime?

m =
‘P =
O =
— ]




Vzorovy priklad - reseni

vyraz v hranaté zavorce predstavuje zisk, ktery timto zdanime
A

FV = ([pv. (1 + %)m _ pV] C(1- tax) + Pv)

uroCeni v ramci 1 DO (¢ ——) l
uroCi se pouze zisk, do rovnice vratime
takZe odecteme pocatecni kapital

pocatecni kapital

VSimnéme si moznosti vytknout PV z mnohoclenu

n

FV=PV([l.(1+%)m_1]-(1—tax)+1)

12
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Vzorovy priklad - reseni

vyraz v hranaté zavorce predstavuije zisk, ktery timto zdanime

12 1 10
[ 1
0,037
FV =7500( (142 _1|-(1-015)+1
12
droenivramci1 DO  <( ——) I
uroCi se pouze zisk, do rovnice vratime
takze odecteme pocatecni kapital

pocatecni kapital

FV =10275,70

13
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Prezentace prikladu

— Tym 1
— Tym 2
— Tym 3
— Tym 4

m=

QP ===
o=
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Priklad Socrative 1

Jak dlouho musite nechat na BU &astku 4 500 K&, abyste ziskali
hodnotu 8 300 KC? Vite, ze urok banka pocita 2x/rok a urokova

sazba Cini 4,2 % p.a. Maximalizujte uzitek.

15 Room name: FIMA
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Priklad Socrative 1 - reseni

V rovnici mame dvé neznamé n a N:
r n-m
FV=PV-(1+E) (1+7-N)

Nejprve vypocteme n pouzitim pouze slozeného Ur.:

T n-m
FV =PV (1 +—)
m

in by )
n{py

m'ln(l +%)

n =

n = 14,72818 let = 29,45636 pololeti

Dosadime pocet celych Urokovacich obdobi, tedy pololeti,
namisto n-m do plvodni rovnice:

r\29
FV=PV-(1+—) (14+7r-N)
m
A dopocteme N:
7129
FV=PV-(1+;) -(14+7r-N)

FV 4
(1042)29

2
0,042

PV(1+

N =

N =0,22689528 = 2 mésicea 21,6823 dni

Abychom ziskali poZzadovanou ¢astku, musi byt ulozeno alespori 14 let 8 mésict a 22 dni

16
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Priklad Socrative 2

PokracCujte se zadanim predchoziho prikladu. Kolik bude Cinit

jednorazova 15 % dan splatna ke dni vybéru prostredku z uctu?

(PF. 1: Jak dlouho musite nechat na BU &astku 4 500 K&, abyste ziskali hodnotu 8 300 K&?

Vite, Ze urok banka pocita 2x/rok a urokova mira €ini 4,2 % p.a. Maximalizujte uzitek.

—
_
e
—

17 Room name: FIMA
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Priklad Socrative 2 - reseni
— Dani se pouze uroky (zisk)!

[ =FV—-PV

I =8300—4500 =3800K¢

T=1I1-1
T =3800-0,15
T =570 K¢
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Dekuji za aktivni ucast

v pripadé dotazu pistée ©
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